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INTERPELACJA 
w sprawie wykazu i harmonogramu prac naprawczych na drogach gminnych po 
okresie zimowym 

Działając na podstawie art. 24 ust. 3, 4 i 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 559 z późn. zm.) oraz zgodnie z postanowieniami Statutu 
Gminy Sobótka, składam interpelację w sprawie stanu technicznego dróg gminnych oraz 
realizacji zadeklarowanych w trakcie 29 sesji RM w Sobótce przez służby pozimowych prac 
naprawczych. 

Uzasadnienie: Podczas 29. sesji Rady Miejskiej w dniu 20 kwietnia 2026 r. radni zgłosili 
szereg krytycznych ubytków w nawierzchniach dróg na terenie miasta i sołectw, wywołanych 
warunkami zimowymi oraz zwiększonym ruchem w związku z prowadzonymi objazdami. 
Kierownik merytorycznego referatu,, złożył wówczas konkretne deklaracje dotyczące 
terminów i formy napraw. 

Mając na uwadze, że od tamtych deklaracji minął miesiąc, a mieszkańcy wciąż monitują w 
sprawie postępów prac na drogach szutrowych i asfaltowych, konieczne jest uzyskanie 
precyzyjnego harmonogramu działań oraz rozliczenie dotychczasowych zapowiedzi. 

W związku z powyższym, na podstawie ustaleń z protokołu 29. sesji Rady Miejskiej, 
proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1.​ ul. Chrobrego i ul. Słoneczna: Kierownik referatu informował o podpisanej umowie 
na poszerzenie pobocza ul. Chrobrego (odc. Janosika do Słonecznej) i wskazał 
początek maja jako optymalny termin realizacji tych prac. Zadeklarował również 
zabezpieczenie tłuczniem „gigantycznej dziury” na skrzyżowaniu tych ulic (przy 
przedszkolu) w celu ochrony pojazdów przed uszkodzeniami. Na jakim etapie są te 
prace, czy aneks i protokół konieczności na nakładki (w zakresie rezerwowym 
przetargu) dla ul. Słonecznej i Turystycznej zostały podpisane? 

2.​ Na sesji zadeklarowano przyznanie tłucznia na ul. Gazową oraz sukcesywne 
dysponowanie kruszywem na zgłoszenia z innych miejscowości. Ile ton kruszywa 
dostarczono do poszczególnych sołectw i ulic w 2026 roku. Jakie są plany w tym 
zakresie i zabezpieczenia na dalsze potrzeby? 

 



3.​ ul. Zmorskiego (kierunek Garncarsko): W odpowiedzi na zgłoszenie dotyczące 
nanoszenia pyłu i braku spływu wody deszczowej z nowo wybudowanej drogi, 
obiecano zweryfikować konieczność ścięcia pobocza przy użyciu koparki. Czy 
dokonano wizji lokalnej i kiedy planowane jest techniczne zabezpieczenie tej drogi 
przed utratą żywotności? 

4.​ Jaki jest całościowy, ogólnogminny plan rzeczowo-finansowy na łatanie ubytków 
pozimowych w maju i czerwcu 2026 roku, z podziałem na miasto Sobótka oraz 
sołectwa? 

Zgodnie z art. 24 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym, oczekuję odpowiedzi na piśmie w 
ustawowym terminie 14 dni. 

 

 

Z poważaniem, 

Piotr Grudziński 

 
 


